

如皋日报

一报读懂如皋

A1



2024年4月30日 星期二
农历甲辰年三月廿二 今日4版

中共如皋市委主办 如皋市融媒体中心（传媒集团）承办 新闻热线：0513-87658897 电子版：rgdt.cpcrugao.cn 图文投稿邮箱：rgrbyw@163.com 本版责编：吴青青



“善治”+“巧治”，我市以水环境综合治理为突破口，提升生态水环境质量——

美丽河湖扮靓幸福之城

春暖花开，家住城北街道平园池村的村民刘铭鹤，出门散步的次数也变多了。脚踩沥青路面，身侧是岸边垂落的杨柳，阳光洒在河面上折射出漂亮的光晕，看着眼前这番景象，刘铭鹤感慨道：“每天中午吃完饭沿着家门口的小河散步，最是惬意！”

刘铭鹤的惬意源自家门口的美好生态水环境。近年来，我市聚焦老百姓的烦心事、揪心事、揪心事，把治水作为生态文明建设的重要部分，系统谋划、因地制宜开展水环境综合治理，以日益美好的水环境，不断提升群众生活的获得感、幸福感。日前，江苏省生态环境厅发布了纳入高质量发展监测评价考核的63个县（市、区）2024年1—2月地表水环境质量排名，我市上榜前十。

护坡结束，河道两岸还将采用麦冬作为护坡草皮，配苗木花卉点缀，在护坡的同时，进一步美化环境。”圩村党总支书记陈宏介绍。

2023年底，圩村正式启动了七号支港整治工程，通过对两岸河坡及河面的漂浮垃圾、乱堆乱放、水阻物等问题进行整治，恢复“河畅、水清”的生态风貌，再通过生态护坡工程，对岸坡进行加固、美化，打造“岸绿、景美”的生态风貌，提升居民的幸福。

像七号支港这样河道“整”“护”一体推进，做到水系畅通、绿化到位的农村河道整治工程，在我市已成为常态。去年，我市加快建设农村生态河道，建设农村生态河道77.4公里，提升原生态河道26公里，打造出了一条条“造福人民的幸福河”。

“项目护岸构件预制工作基本完成，河道逐步拉直，丁堡河（如皋段）的新形象已现雏形。”丁堡河（如皋段）整治工程建设单位驻场代表余彦介绍。

丁堡河（如皋段）南起通扬运河，北至如皋海安界，全长7.9公里，是我市13条骨干河道之一。因数十年未经修整，河道淤积、水土流失等情况较为严重。这也是我市，继如泰运河（如皋段）、通扬运河（如皋段）全线之后又一个系统治理的骨干河道。“以前都是一段一段，分段整治的。”十四五以来，我们以“整一条河道、成一条河道、管好一条河道”的原则，采用整体销号的方式系统推进河道治理。”市水务局党组成员、总工程师丁小星说，系统推进是我市开展水环境综合治理的特色。“我们制定了全市片区水环境治理规划，并规划分步建设，以沿江重要闸站和骨干河道为“纲”，以各个治水片区为“目”，以控导工程为“结”，全力建设全域一网、城乡一体，系统完备、安全可靠，调控有序、自然活水，智慧高效、生态美丽的江海平原现代水网。”

截至目前，全市范围内12个片区中已治理5个片区，共计完成630平

方公里水环境治理工作。去年，我市天阳生态清洁型小流域（磨头镇丁冒村）和斜庄生态清洁型小流域（白蒲镇文著社区）获评省级生态清洁小流域，实现省级生态清洁小流域零的突破。

管护到位 常态促长效

巡查河道、捡拾垃圾、宣传河道管护政策……每天，丁堡镇朝阳村村民沈建成都会沿着家门口的河道，一边巡查一边带动邻居们一起爱护家门口的风景。“我家门口的这条居住河，曾经是条臭臭水河，村里在整治上花了大力气，现在水清、岸绿、景美的河道来之不易。”沈建成说，“自己的河道自己管护”，作为河道整治成果的受益者，进行河道管护工作，他责无旁贷。

遵循“谁参与谁受益”原则，近年来，我市全面构建了政府主导、村级实施、村民参与的村级河道管理体系，在全市所有村（社区）推行“自己的河道自己管护”模式，动员广大群众常态化进行河道管护，让河道整治成果得以长效巩固。

【下转A2版】

“梯”升幸福感

22台电梯让老旧小区居民“一键到家”

上下楼梯，是多层住宅居民出行的第一步，也是回家的最后一步，看似是小事，却直接影响着居民的幸福感和获得感。近日，记者从市住建局获悉，今年我市既有住宅增设电梯工作正有序推进中，将让更多居民告别“爬楼时代”。

今年85岁的杨瑞芳家住老旧小区如城街道颐园新村，所在楼层较高。去年年底，小区安上了电梯，极大方便了日常出行。乘坐了几个月，现在说起“一键到家”，杨瑞芳依然很兴奋。“我在这个小区住了很多年，以前亲戚朋友不爱来我家，因为爬楼梯很累。现在好了，有了电梯，他们来看我就方便了。记得电梯装好的第一天，我乘梯上下了好几趟，人家还笑我，家里有了电梯像有了个大宝贝。”杨瑞芳笑着说。

从“步履蹒跚”到“一键直达”，解决的不仅是爬楼难题，更提升了居民生活品质。另一位居民戴梅芳告诉记者，在相关政策的支持下，两年前，她所在的楼栋居民协商加装了电梯。这两年来，电梯一直安全平稳地运行着，大家的幸福感和满意度节节攀升。“实际运行中没什么噪音，不影响我们的生活，蛮好的。”戴梅芳说，“因为我是顶层住户，按照比例划分，大概出了6万多元，然

后电梯公司主动给我们免了前三年的维保费，电费是用多少给多少，像我的话一个月大概四五十元，还是能接受的，用起来也开心。”

为持续扩大“幸福圈”，今年，我市结合当前加装电梯工作实际，对此前出台的补贴政策进行了延续，期限延长至2026年。“在加装电梯上的支持政策主要有两个，一是给予财政补贴，二是可以提取公积金，但提取总额合计不超过既有住宅加装电梯费用扣除政府财政补贴后的个人分摊金额。”市住房保障服务中心更新科科长魏洪说。

随着政策红利的不断释放，一台台“幸福梯”装进了老旧小区，让居民从“有居”到“宜居”。据了解，自2021年以来，全市累计完成加装电梯22台。今年，市住建局已收到加装申请并现场踏勘12台。“在电梯加装的过程中，我们积极协同市数据局、市场监督管理局，不断将服务窗口前移，确保电梯加装工作得以顺利推进。接下来，我们将进一步问需于民、问计于民，不断提高服务质量，让老百姓生活得更舒心、更放心。”市住房和城乡建设局副局长顾新建说。

□融媒体记者吕丽

我为群众办实事

今年全市将新建改造供水管网约120千米

本报讯（通讯员张婷婷 融媒体记者吴青青）开挖管沟、对接管道、铺设新管网……连日来，搬经镇、白蒲镇等多个管网改造工程正有序推进中。通过更换耐腐蚀管材、增加管径、更新施工技术等措施，群众用水需求将进一步得到满足，用户用水出现管网破损、水压不足等实际问题也将得到有效解决。

据了解，针对管线使用年份较长、水压不稳定、跑冒滴漏等现象，从2021年至2023年，我市水务部门精准施策，以打通供水“最后一米”、消灭“供水低压区”为目标，已完成综合管网新建改造工程共计约

469千米，逐步完善了老旧管网、主干管网的改造，进一步提高了供水保障能力，降低了漏损率，优化了供水格局。

今年，我市继续推进供水管网新建改造工程，将改造范围向更广延伸，计划全年完成新建改造约120千米。为了更好地推进供水管网新建改造工程，市水务集团在前期深入摸底的基础上，制定了全年度供水管网改造计划，明确责任，细化措施，靠前服务，坚持安全、质量与进度相统一，确保改造工作早日完成，保障供水水质水压，有效提升供水服务质量，进一步提升群众幸福感。

昨日，第五届“MLILY梦百合0压床垫杯”世界围棋公开赛决赛正式开赛。本次比赛国内预选赛于去年3月正式开始，296位棋手参与角逐，党毅飞和李轩豪最终杀入决赛争夺冠军。决赛为五番棋，今日为首场对决，若一方提前拿下三轮对决胜利，则提前结束比赛。

□融媒体记者邱宇摄



江苏宝众宝达药业股份有限公司董事长陈荣：

行稳致远 追求卓越

小龙虾上市正当时 价格亲民倍受欢迎

详见→A2

“亲”诉动画往事 增强文化自信

详见→A3

“荣誉加身，既是认可也是责任。”对于获评五星级企业家，江苏宝众宝达药业股份有限公司董事长陈荣如是说。记者初见陈荣时，他正在氢氧化锂车间巡查生产线运作情况。

2019年，陈荣正式接任江苏宝众宝达药业股份有限公司的掌舵人。接任后，他积极研发新技术和拓展新业务，在原有业务和技术平台的基础上，培育和发展新质生产力。陈荣对记者说：“接手企业的这几年，是我人生中最宝贵的经历，看到逐年增长的产量，让我明白只有脚踏实地，坚守初心，方能行稳致远。”

江苏宝众宝达药业股份有限公司主要致力于为全球知名植保、新材料及制药公司提供定制生产服务，并从事部分动保、医药自主系列产品的生产与销售。随着新能源市场的兴起，陈荣更是第一时间锁定新质生产力产

品——电池级氢氧化锂。氢氧化锂主要用于新能源汽车正极材料，目前公司产品已经进入了全球排名前三的锂业公司供应链，下游应用厂商包括特斯拉、宝马、松下、LG等企业。

“目前该产品已经成为公司新材料板块的拳头产品，而且其生产流程自动化、智能化、信息化程度较高，在大部分生产环节实现了无人化操作，极大提升了公司的生产力和生产效率。”在接受采访时，陈荣聊起企业拓展业务异军突起的新材料产品十分自豪，“下游客户对于生产厂商的制程控制能力、生产自动化程度、生产环境的洁净程度等都有非常高的要求，一条氢氧化锂生产线就有超过8400个工艺控制点。”

随着科技和市场的不断发展，新质生产力已成为企业转型升级的关键。作为掌舵人，陈荣十分注重技术

研发，将研发成果转化为先进的生产技术，提高生产效率和产品质量，提供超出客户预期的解决方案。陈荣说：“因为汽车动力电池的安全性和性能表现非常重要，下游客户对氢氧化锂的品质要求近乎严苛。”部分客户需要微米级产品，要求将粒径200微米至1000微米之间的氢氧化锂颗粒进一步加工到10微米左右的微细粉颗粒，同时需要避免碳化、吸潮、团聚、磁性异物升高等现象，技术难度非常高。宝众宝达是行业内少数掌握微粉级氢氧化锂制备技术的厂商，可以把产品粒径加工到5至12微米之间。为了应对晶体粉碎导致原有稳定结构被破坏，公司开发的工艺技术能保证产品品质的同时，也满足了客户的需求。

创新是企业发展的核心动力，而服务则是赢得市场的关键。宝众宝达以创新为驱动、服务为导向，不断强化质量管理，赢得了市场的认可和客户的信赖。“我们的产品在纯度、杂质含量、磁性异物含量等主要指标上都处于行业较为领先的



江苏宝众宝达药业股份有限公司董事长陈荣

水平，符合ISO9001质量管理体系和IATF16949汽车质量管理体系，并通过德国莱茵TUV认证，这在行业内、国际上是一个非常严苛的认证，非常不容易。”陈荣说。

展望未来，陈荣信心满满：“今后，我们将以氢氧化锂为跳板，在这

个赛道上更进一步，实现客户、产品的多元化。同时，公司正在积极筹备登陆A股市场。作为一个定制生产服务企业，我们也将继续坚持追求卓越，不断提高产品质量和生产效率，为客户提供更好的产品和服务。”

□融媒体记者徐雅璐 尤振宇

五星级企业家风采